

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 17 (4975)

СРЕДА, 24 января 1979 года

Цена 2 коп.

## Лекционная пропаганда

Все более массовой и глубокой по содержанию становится многогранная деятельность партийных организаций. Наряду с другими формами идеино-воспитательной работы они широко используют лекционную пропаганду — одну из наиболее массовых и оперативных форм идеологической деятельности партии.

Сейчас трудно представить жизнь трудового коллектива без регулярного выступления лектора.

Постановление ЦК КПСС «О состоянии и мерах улучшения лекционной пропаганды» оказало большое положительное влияние на улучшение качества и эффективности лекционной пропаганды в городе и районе.

На борту горкома, заседаниях отдела пропаганды и агитации, идеологической комиссии ГК КПСС заслушивались партийные организации управления буровых работ № 2, треста Сургутнефтепромстroi, союзова «Сургутский», СМП-547 и другие по различным вопросам лекционной пропаганды.

Определенная работа проводится членами киевской лекторской группы ГК КПСС. Она состоит из 30 опытных лекторов — коммунистов, имеющих высшее образование, двое из них — кандидаты науки. Активно выступают с лекциями А. Г. Другова, А. К. Кузнецова, В. Я. Сидоренко, Г. Ф. Пономарев. Члены этой группы не только сами являются лекторами и читают за год более 400 лекций, но и оказывают помощь партийным организациям. Помогают разрабатывать лекции, рецензируют их, обобщают и распространяют опыт лучших.

В городской организации общества «Знание» 1,5 тысячи лекторов — общественников, среди них 590 коммунистов, 198 комсомольцев, 1130 человек имеют высшее образование. Это учителя, врачи, юристы, работники партийных, советских и профсоюзных организаций, инженерно-технические работники.

В числе лекторов все больше становятся первые руководители и ведущие специалисты, таких, как Н. П. Захарченко — генеральный директор объединения Сургутнефтегаза, В. Г. Голиков — директор ГРЭС, В. П. Торшин — начальник нефтепрводного управления и др.

Сейчас главная задача лекторов — вместе с пропагандистами и политинформаторами принять самое активное участие в избирательной кампании.

В числе лекторов все больше становятся первые руководители и ведущие специалисты, таких, как Н. П. Захарченко — генеральный директор объединения Сургутнефтегаза, В. Г. Голиков — директор ГРЭС, В. П. Торшин — начальник нефтепрводного управления и др.

Определенную помощь нам оказывают члены Всероссийского и Всесоюзного общества «Знание». В этих организациях активно работают А. И. Анкудинова, И. Ю. Колоскова, В. М. Кочернова из ДСК, авиа- предприятия и другие. Многие первичные организации разрабатывают перспективные планы работы, контролируя и помогая в работе методическим секциям.

лекций.

Горком партии, первичные партийные организации стали больше уделять внимания подготовке лекторов к выступлениям.

Ежеквартально проводятся занятия посттактического семинара лекторов. На этих семинарах выступают лекторы обкома и окружкома, секретари и заведующие отделами горкома партии. Нам оказывают практическую помощь лекторы ЦК КПСС. Ежегодно проводятся дни лектора. К сожалению, в лекционной пропаганде у нас много еще недостатков.

Не всегда в достаточной мере учитывается уровень образования и квалификации людей, их информированность. Лекции в ряде коллективов проводятся нерегулярно, лекторы подчас ограничиваются пересказом общезвестных истин и не дают ответа на интересующие трудащихся вопросы.

Надо усвоить всем, что люди не приемлют механического, будничного повторения прописных истин, словесной трескотни. Только партийное слово правды, подтвержденное делом остается в их сердцах.

Нам предстоит провести значительную работу по улучшению содержания и тематической направленности лекционной пропаганды, форм и методов ее организации.

Главное внимание должно быть удалено идейному уровню, и качеству всех форм лекционной пропаганды. Необходимо завершить общественную аттестацию лекторов, расширить рецензирование, коллективное прослушивание лекций.

Сейчас главная задача лекторов — вместе с пропагандистами и политинформаторами принять самое активное участие в избирательной кампании.

## ЛЭП ШАГАЮТ ПО ТАЙГЕ

Первый десант энергостроителей из участка И. И. Майдороды монтажного управления № 6 прибыл на строящуюся площадку второй нитки газопровода Уренгой — Челябинск. В этом году колективу предстоит смонтировать здесь 120 километров линий электропередачи мощностью 10 киловольт.

Монтажные управление интенсивно ведут работы еще на одном важном объекте года — строительстве ЛЭП на трассе нефтепровода Сургут — Полоск. Из 30-километрового участка линии, который нужно сдать в первом квартале смонтирована почти треть.

\*\* Николай Устинович Корнишин — бригадир каменщиков из строительно-монтажного поезда № 584. Руководимый им коллективом по-уларному трудится он один из объектов поселка железнодорожников — общежития на 216 мест. Каменщики выполняют в смену по 3—3,5 кубометра кладки, при норме 2. В эти дни передовым колективом идет обсуждение повышенных социалистических обязательств на 1979 год.

Фото Е. Княжинина.

## ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННЫЕ АКТИВЫ

### Проанализировали итоги работы

за год энергетики. С декабря на собрании партийно-хозяйственного актива выступил директор Сургутской ГРЭС В. Г. Голиков. Он подробно остановился на задачах коллектива на 1979 год в свете новобранского КПСС.

Мастер цеха тепловой автоматики и измерений А. П. Орлов, заместитель начальника цеха централизованного ремонта А. М. Шуплев, машинист-обходчик, котлогрубоцеха Ю. Г. Галкин, начальник автотранспортного цеха Д. И. Чмолов и другие работники станицы говорили о поиске резервов производства, энергетич-

кой работе строителей, задержавших ввод жилья и объектов соцкультбыта, недостаточном материально-техническом снабжении цехов и так далее.

Много замечаний и предложений было высказано по работе городского коммунального хозяйства, обеспечению стационар газом.

В работе актива приняли участие и выступили с речами заведующий промышленно-инженерным отделом ГК КПСС В. Н. Курбаков, заместитель управляемого Свердловэнерго А. К. Кузьмин.

Собрание приняло социалистические обязательства на 1979 год.



МЫ —  
МОЛОДАЯ  
ГВАРДИЯ

## ПОЧИН ОДОБРЕН

На партийно-хозяйственном активе в СУ-22 домостроительного комбината комсомольско-молдавская бригада Т. Физер выступила с инициативой: сверх плана в этом году произвести отделку пятнадцати квартир на сэкономленном материале.

Инициативу поддержали другие комсомольско-молдавские коллеги из других бригад. Г. Жуковой и А. Тестешевой из этого же управления.

В. ЛИВЕДЕВ,  
секретарь комитета  
комсомола ДСК.

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

### КОЛЛЕКТИВА АВТОБАЗЫ № 5 ОБЪЕДИНЕНИЯ СИБЖИЛСТРОЙ

Претворяя в жизнь решения ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, коллектив пятой автобазы считает главной задачей на 1979 год безусловное выполнение государственного плана перевозок, обеспечение бесперебойной доставки материалов на объекты Сургутского домостроительного комбината.

Стремясь внести дополнительный вклад в развитие жилищного строительства, гуженники автобазы принимают следующие социалистические обязательства:

— головной план по

объему грузоперевозок выполнить к 24 декабря 1979 года, перевезти сверх плана 100 тысяч тонн грузов;

— головной план прибылей выполнить к 62-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, сверх плана дать 110 тысяч рублей прибыли;

— широко развернуть социалистическое соревнование среди пехов, колон, экипажей, дивизионов коэффициент технической готовности автопарка до 0,76, коэффициент использования автотранспорта — до 0,62,

коэффициент грузоподъемности до 1,04;

— за счет вскрытия и полнейшего использования внутренних резервов сэкономить горючесмазочные материалы на 8,5 процента против нормативных, снизить себестоимость каждого приведенного тонно-километра на 0,4 процента;

— повысить производительность труда на 0,7 процента;

— вместе внедрить

85 рационализаторских предложений с годовым экономическим эффектом 30 тысяч рублей;

— улучшить эстетику рабочих мест, заботясь о красоте родного города, каждому рабочему автобазы отработать не менее 20 часов по благоустройству.

Коллектив вызывает на соревнование гуженников автобазы № 1 объединения Сибжилстрой.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ОБСУДЛЕНЫ В НИЗОВЫХ ПЕРВЫХ КОЛЛЕКТИВАХ И ПРИНЯТЫ НА СОБРАНИИ ПАРТИИНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА.

# РЕШЕНИЯ ИЮЛЬСКОГО ПЛЕНАРУМА ЦК КПСС В ЖИЗНЬ!

## ОТЧЕТ РАБОЧЕГО КОЛЛЕКТИВА СОВХОЗ «СУРГУТСКИЙ»

### ПЕРСПЕКТИВЫ ХОЗЯЙСТВА

В докладе на июльском (1978 года) Пленуме ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев говорил: «Приходится тратить большие средства на заводы сельскохозяйственных продуктов, многие из которых можно производить на месте. Чувство, что это надо поправить с тем, чтобы потребности населения в таких продуктах, как мясо, молоко, яйца, овощи, максимально удовлетворялись за счет местного производства».

Именно эту задачу решает коллектива совхоза «Сургутский». Трехлетка выполнена успешно по всем основным производственным показателям. Более того, анализируя их, мы пришли к выводу, что хозяйство в состоянии обеспечить нефтяников Сургут яйцом, овощами полностью. Для этого необходимо ввести дополнительные производственные мощности, жилье, детские сады. Так, планируется к 1980 году до 30 тысяч квадратных метров, в 1985 году — до 100 тысяч квадратных метров. Увеличение скотства птицефермы в 1980 году до 100 тысячнесущих, в 1985 году до 300 тысяч даст возможность производить соответственно 20 и 60 миллионов штук яиц то есть удовлетворить расчетную потребность в этом продукте.

Каково же положение на сегодняшний день? Начиная с 1975 года, в совхозе не введенено ни одного квадратного метра производственных площадей. Мы даже сократили их. Например, снесены несколько зимних теплиц, так как на их месте по «плану развития города» проходит дорога. Это в тот момент, когда июльский Пленум, да и сама областная требуют резкого увеличения сельскохозяйственной продукции.

Генподрядчиком по строительству объектов для совхоза является строительный участок Ханты-Мансийской ГПМКИ, начав работы по основанию поймы. Прошло два года — сделано мало. Это не дает возможности вкладывать производство кормов в достаточном количестве, придать производству продуктов устойчивость, стабильность, ведь за собой недоделки неизвестны сургутянам недоделано около семи миллионов штук яиц. Медленно строится тепличный комбинат. В 1978 году должна быть введена первая

очередь из обсвоено около десяти процентов выделенных средств.

Стало традицией, что строительство сельскохозяйственных объектов ведется четыре — пять лет, оборудование для них за это время морально устаревает приходит в негодность. Такая неудовлетворительная работа строителей ставит под угрозу выполнение пятилетнего плана по производству сельскохозяйственных продуктов. И мы проявили городской и областной комитеты партии воздушствовать на трех Сургутнефтегазах.

На июльском (1978 года) Пленуме ЦК КПСС также большое внимание уделено наращиванию и производству животноводческой продукции. А всем известна пословица, что у коровы молочко на языке. Нам же ее однажды лет существования совхоза только дважды удалось заготовить корма в полной потребности. В остальные годы — 60—85 процентов измененного. Заготовка кормов ведется почти деловыми методами. Низкая освещенность механизации, нехватка кормов и нужного набора непривычной для нас техники приводят к привлечению нам на помощь трудовых коллективов города в чиником широких размерах. Работчики частично или полностью сохраняются заработок на предприятии, их эквилируют, они же вырабатывают намеченный количества продукции. Словом, норма получается дороже и зачастую некачественными. Для создания устойчивой корынной базы необходимо обновление поймы. Это подтверждают расчеты Западно-Сибирского БИИИМ в проектном институте «Омскпроектводхоз».

В 1976 году силами Сургутского участка Ханты-Мансийской ГПМКИ начались работы по основанию поймы. Прошло два года — сделано мало. Это не дает возможности вкладывать производство кормов в достаточном количестве, придать производству продуктов устойчивость, стабильность, ведь за собой недоделки неизвестны сургутянам недоделано около семи миллионов штук яиц. Медленно строится тепличный комбинат. В 1978 году должна быть введена первая

(Окончание на 4-й стр.)



В жизни не всегда все идет так, как планировали. Так случилось и у Надежды Петровны Ревасовой, электросварщицы совхоза «Сургутский». Ход строительства Тюменской БАМ. Более двух лет проработала она в Когалыме. Заболел сынница, и ей пришлось выехать поближе к городу. Полгода Надежда Петровна уже трудится в хозяйстве. И за этот, казалось бы, небольшой срок сумела завоевать уважение коллег, которые не знал ее. Труднее, чем в городе, потому что каждый человек, как в деревне. Все и все о нем знают.

Любви Ревасовой свое дело. Чего только ей не приходится ремонтировать, подключать, разрезать и соединять, сваривать — отопительные системы, различные узлы и детали тракторов, автомашин, транспортёров в так далее. И всегда она работает вкупе, чисто.

На снимке: Н. П. Ревасова, электросварщица совхоза «Сургутский».

Фото Е. Чупракова.

## БОЛЬШЕ СТРОИТЬ НА СЕЛЕ

Увеличение производственных мощностей инициативы Пленума ЦК КПСС назвал первоочередной задачей. Наш совхоз справился с годовым планом реализации мяса государству. Для создания устойчивой корынной базы необходимо обновление поймы. Это подтверждают расчеты Западно-Сибирского БИИИМ в проектном институте «Омскпроектводхоз».

В 1976 году силами Сургутского участка Ханты-Мансийской ГПМКИ начались работы по основанию поймы. Прошло два года — сделано мало. Это не дает возможности вкладывать производство кормов в достаточном количестве, придать производству продуктов устойчивость, стабильность, ведь за собой недоделки неизвестны сургутянам недоделано около семи миллионов штук яиц. Медленно строится тепличный комбинат. В 1978 году должна быть введена первая

мощен в старом непримененном здании. В помещении, рассчитанном на тридцать животных, массовые распасы коров содержатся до 60—80, а то и больше телят. Каждого надо вовремя напоить, накормить. Телята простираются болеют. Их приходится лечить. Целый день пропадаешь на ферме.

Не лучше обстоит дело и на молочных фермах. Головное задание по производству молока совхоза не выполнено. Доля — 32 тонны. Справились с социалистическими обязательствами дядя Л. К. Данилов, Е. К. Кобзева, Л. С. Фролова и другие. Но опять же многие не сдержали слово не потому, что плохо работали. Сказались недостатки кормов, загружен-

тости и вывозки кормов, алюминии скота, работа группы народного контроля и другие. Коммунисты парторганизации работали на всех участках производства.

Постепенно из года в год становится ясно, что в предпринимательской сфере можно использовать, например, рабочести на другую работу, руководство союза охотноает изобретать. Но иногда люди уезжают из дома, не имеющие работы, именем парторганизации переходят на тресты, принятые нефтяной промышленностью, где вы можете зарплаты. Постоянная нехватка рабочих в хозяйстве отрицательно сказывается на развитии всех его отраслей.

Июльский (1978 г.)

Плоды наработанные предпринимательской организацией, коллективом союза, несутся в ближайшие годы. Созданы стабильные корпоративные базы. Наступило лето, дождливое, холодное, поэтому эти беснее трудно обеспечить сухую землю скоту, а значит, и получить высокие наработки молока, привести животных. Серогород в хозяйстве на строгом чистке каждый килограмм стоящего, каждый килограмм слизи.

Необходимо усилить требовательность и исполнительскую технику. Большое количество машин простаивает из-за недоброкачественного импорта и техобслуживания. Много техники изнашивается преждевременно. Не начиная еще мы экономно расходовать топливо и масла. Не чистят механизмов, износ коэффициент сменности работы тракторов. Все это увеличивает себестоимость продукции, насыщает большую часть стоимости труда.

Необходимо образом улучшить качественные луга, расширить посевной план, построить сильные границы ряпин со скотиной дворачи, поставить на научно-исследовательскую выращивание овощей. И решения этих проблем нам нужны заслуженные городской комитета КПСС, парткома объединения нефтяников и других штабов. А коммунисты парторганизации и вперед будут работать самоотверженно, почитывая пример по всему дому.

В. ЯКИМЮД,  
секретарь  
парторганизации,

## Успешно начат год

в званиях телевидят. За три недели января здесь выращено и спасено в горловую сеть 6700 килограммов зеленого лука, при выращивании Задний 12000 килограммов.

К сожалению, объединение Сургутнефтегаза не всегда оперативно помогает растениеводам таинской. Сейчас надо готовить тепличные для выращивания рассады огурцов, помидоров. Требуется завести в них свежий грунт с Белого Яра, но вопрос о выделении погрузчика решается очень медленно. А ведь в выращивании овощей дюйм в любое время года.

М. МИХАИЛОВА.

В пригородах Сургута расположены два совхоза — «Сургутский» и «Юганский». Это давние соперники-друзья. В хозяйствах примерно одинаковые природные и производственные условия, хотя относятся они к разным ведомствам: «Сургутский» — к Государственному нефтегазу, «Юганский» — к Министерству сельского хозяйства. В обоих соревнующихся совхозах не выполняют годовой государственный план по некоторым показателям. Об остроте проблем, одинаковых для обоих совхозов, свидетельствует и выступление доктора Т. И. Новоселовой.

Рабочий и специалисты совхоза «Юганский» с глубоким вниманием изучили материалы июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, и многие из них прилагают все усилия, чтобы выполнить решения партии в жизнь. Однако результаты работы за год не радуют нас. Балловый наряд молока в хозяйстве при плане 1160 тонн составил 1032 тонны, или 89 процентов. Продано государству 845 тонн, и того меньше. Задание по производству и реализации мяса перевыполнено.

Сургутское отделение, где я работаю доктором, успешно провело летне-пастьиный период, лучше других подготавливалось к зимовке скота и закочило год с хорошими показателями. Задание по производству продукции животноводства нами перевыполнено на 20 процентов.

В моей группе 18 коров. От каждой получила по 2761 килограмму молока за год, при

высокие привесы, помещения содержат в чистоте, к животным относятся с заботой. Если бы все так работали, то хозяйство бы справилось с социалистическими обязательствами года. В прошлую зиму коров было больше. Но, к сожалению, нас подвели животноводы Балновского отделения. Частая смеха долярок и свинников, никак трудовая дисциплина, осо-

б машинах забыта некому.

Дела в сельском хозяйстве, как и во всякой другой отрасли производства, зависят еще и от уровня руководства. В нашем совхозе директора, специалисты меняются несколько раз в год. Мы еще не успеваем познакомиться с одним, а на его месте уже другой.

На эффективность производства влияют материальная база хозяйства, условия труда и быта рабочих. Здесь у нас тоже не все благополучно. Июльский Пленум ЦК КПСС учит решать все вопросы подъема сельского хозяйства в комплексе.

Очень хорошо, что энергостроители взяли обязательство начать в этом году сооружение животноводческого комплекса из 400 коров для нашего совхоза. А как же будет обстоять дело с кормовой базой? С жильем? Ведь продуктивность молочного стада зависит главным образом от обеспеченности кормами. А кто придет работать на фермы без жилья?

Очень хорошо, что энергостроители взяли обязательство начать в этом году сооружение животноводческого комплекса из 400 коров для нашего совхоза. А как же будет обстоять дело с кормовой базой? С жильем? Ведь продуктивность молочного стада зависит главным образом от обеспеченности кормами. А кто придет работать на фермы без жилья?

Очень хорошо, что энергостроители взяли обязательство начать в этом году сооружение животноводческого комплекса из 400 коров для нашего совхоза. А как же будет обстоять дело с кормовой базой? С жильем? Ведь продуктивность молочного стада зависит главным образом от обеспеченности кормами. А кто придет работать на фермы без жилья?

Т. НОВОСЕЛОВА,  
должника совхоза  
«Юганский»,  
депутат районного  
Совета.

## ПОРА ОБ ЭТОМ СЕРЬЕЗНО ПОДУМАТЬ

обязательство 2500. Конечно, это не предел. Можно было добиться и лучших результатов. Не знаю, каким будет наше лето, но думаю, что 2600 удастся получить от коровы.

Мои товарищи по работе — Серена Кашапова, Елена Ибакеева, Елизавета Капниева, Валентина Денисенко — годовой план по наяду молока от коровы выполнены досрочно, в сентябре. Социалистические обязательства — к 20 декабря. Хорошо работают телятницы Екатерина Громова, Екатерина Южанина, Нина Долгушина. Получают

бенно летом, когда условия для получения дешевого молока более благоприятны, отрицательно сказались на результатах работы за год.

В наше время же виновки кормов запасли недостаточно. Да и те заготавливались в долгую погоду, мелкокалорийные. К тому же, сквирмиваются в таком виде, в каком они есть. До сих пор не наложено их запаривание, дробление. Силос своевременно не вывозится. Техники в хозяйстве много. Но почти вся она стоит на приколе. Запчастей нет. Механическая служба слабая,

КАЖДОМУ МОЛОДОМУ ТРУДЯНКИ —  
СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

# ВЕЛЕНИЕ ВРЕМЕНИ

Наша страна завершила в основном переход ко всеобщему среднему образование. Право на образование закреплено в нашей Конституции, поэтому каждый гражданин страны обязан получать среднее образование.

Помощь предприятия должна начинаться с глубоко продуманного, серезного формирования контингента на новый год. И эту работу надо начинать уже с лета, а не заниматься ее в августе и сентябре. Немаловажная в этом роль на тайных Кольсомскими профсоюзными организациями предприятий. Но от школы особой помощи как раз и не получает.

В работе средних вечерних и заочных школ нашего города еще немало нерешенных проблем и трудностей. И главная из них — это сохранение контингента учащихся, плодов потешаемости, занятый в ведущих коллективах, в следствии этого, низкое качество знаний.

К сожалению, многие предприятия нашего города не выполняют требования, связанные с привлечением молодежи в школу. В руках хозяйственных руководителей и общественных организаций действенные моральные и материальные стимулы.

И школе гораздо легче было бы выполнять возложенные на нее задачи, если бы представители производственных коллективов почтительно бывали в школе, интересовались посещаемостью своих рабочих, успеваемостью, занимались с выполнением льгот, встречались с молодежью, по мере возможностей стремились удовлетворять их просьбы.

Из школы гораздо легче было бы выполнять возложенные на нее задачи, если бы представители производственных коллективов почтительно бывали в школе, интересовались посещаемостью своих рабочих, успеваемостью, занимались с выполнением льгот, встречались с молодежью, по мере возможностей стремились удовлетворять их просьбы.

На примере нашей вечерней средней школы № 2 можно отметить, что обязанность ученика добиться, чтобы учителя имели хорошие знания осно-изуки, повышать качество преподавания — это краеугольное дело школы. А вот помочь вовлечь юношескую и девушескую в вечернюю школу, создать им для этого условия, почтиться интересоваться их школьными делами, контролировать успеваемость — это кровавые задачи производственных коллективов, партийных, профсоюзных, комсомольских организаций.

Вести преподавание в вечерней школе полноценно, на современном уровне сейчас невозможно без кабинетной системы. Но в твоей форме обучения мы, учителя вечерних школ, можем только мечтать. О какой кабинетной системе вести речь, если ни одна вечерняя школа в городе не имеет собственного здания.

Объединение Сургут-нефтефига обещало к 1980 году выделить для вечерней школы № 2 двухэтажное здание. Но сейчас этот вопрос практический никак не решается. А ведь новый 1979—1980 учебный год не за горами. Нам хотелось бы начать его в собственном здании.

На настоящем этапе задача по привлечению молодежи, не имеющей среднего образования, в школу, перестала быть узко-специальной, педагогической проблемой. Производственные коллективы должны в равных с педагогическими коллективами решать эту задачу.

Работа педагогического коллектива с предприятиями — самая трудная. Она отнимает много времени, энергии, нервов. А если честно, что не все предприятия сразу откликаются на наши запросы, то

на практике это видно.

А. АБРАМЯН.



## РЕПОРТАЖ С КОММЕНТАРИЯМИ

сушки, монотонно гудели механизмы.

Почти все оборудование, установленное на заводе, новое, современное.

В прошлом году заменили на более мощный сепаратор.

Смонтирована автоматическая линия по разделу молочной продукции.

Она рассчитана на 350 бутылок молока и 500 кефира или ряженки в сутки.

С освоением ее трассовики будут получать фасованную продукцию.

«Что это даст? —

— задала вопрос: «На один

килограмм творога идет

шесть килограммов молока.

Килограмм сметаны идет

всего лишь 17 рублей.

Сейчас стоимость молока

на 95 процентов.

В ноябре-декабре завод

поступил из-за некачественности воды — одна из

причин. Другая...

Вместе с заведующей

В. М. Дубровиной идем

по цехам. В помещении

честно. Валентина Михайлова, показывая на аппараты, инструменты, насосы,

трубки, колбы, знакомит меня с технологией

производства. Здесь, как

и на большом предприятии,

свой распорядок

и традиции. Группы

сидят за машинами с про-

цессуальными. Мылись пустые

фляги и ставились на

говую сеть молока будет поступать больше. К тому же трассовики будут получать его не во флягах, а в бутылках. Значит, его можно дольше хранить.

В самом деле, разве почтаяя третить годы, идти на освоение в общем несложного оборудования. Допустим, на молокозаводе слишком слаба механическая служба. А как всегда, новый механизм нуждается в ловких, умелых руках наладчиков. Но неужели в объединении Сургутнефтехим нет таких? Могли бы оказать помощь коллективу завода и шефы из НГДУ Сургутнефти имени 50-летия СССР. Обещали, но дальше разговоров дело не пошло.

Нет слов, нефтяники оказали большую помощь хозяйству. Но нельзя забывать, что выполнение решений июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС — задача всей партии, всего народа, и помогать труженикам села надо не кампанией, а постоянно и во всех звеньях производств.

М. МИХАИЛОВА.

# ПЕРСПЕКТИВЫ ХОЗЯЙСТВА

(Оконч. Нач. на 2 стр.)

комбикормами не валом, как это практикуется в настоящие времена, а по assortimentu. Для лучшего контроля за поступлением комбикормов, их качеством нужно закрепить наш совхоз за единым заводом-поставщиком.

Не па долгом урожай работает Ханты-Мансийское районное отделение «Сельхозтехника», которое занимается капитальным ремонтом тракторов Во-первых, оно «лечит» только марки ДТ-75, МТЗ, в них составляют

50 процентов в общем парке А где же ремонтировать другие машины? Во-вторых, трактора иногда ремонтируются по году и больше. Плюс ко всему доставка механизмов в Ханты-Мансийск и обратно сопряжена со значительными трудностями из-за отдаленности.

Мы предлагаем областному объединению «Сельхозтехника» создать в одном из городов — Сургуте, Иркутске, Нижневартовске — отделение «Сельхозтехники». С Нижневартовском мы связаны железной дорогой, с Нефтеюганском — бетонной.

От решения насущных и других проблем и зависит дальнейшее развитие сельскохозяйственного производства в нашем районе.

А. КОЛУНИН,  
директор совхоза.

**РАБОТЫ** московского художника Михаила Филипповича Володина хорошо известны любителям живописи. Он постоянный участник московских, республиканских и всесоюзных выставок.

А пять лет назад Михаил Филиппович начал делать «мастерить» оригинальные картины, основным материалом для которых стала... кора бересмы, а вспомогательными — синий и клей.

Кроме картин М. Ф. Володин создает множество забавных моделей из различных пород деревьев: березы, бука, липы.

На снимке: художник М. Ф. Володин со своей работой «Избушка».

Фото А. Конькова (ТАСС).



Редактор В. КИСЕЛЕВ

## КИНОАФИША ФЕВРАЛЯ

«ПРАВО ПЕРВОЙ ПОД ГИСИ». В этом фильме поиск неслыханный труда советских специалистов, в работе которых сочетаются определенная доля риска с самим дальнобойным расчетом и понятием психологии торгового партнера. В нем раскрыывается, как густая операция по захвату экономического счастья из внешней политики СССР с одним из американских бизнесменов какие приемы имелись «истребы от босса», чтобы сорвать его сделку.

Одной из важнейших задач, поставленных режиссером Владимиром Чеботаревым (на его счету такие инновенты, как «Человек-актёр», «Как вас теперь называют», «Крах» и другие), было создать образ современного руководителя. В линиях ролей сияют Альбрехт Иванов и Наталия Гагарева.

«МОЙ ЛАСКОВЫЙ И ЖЕЛНЫЙ ЗВЕРЬ» (по мотивам повести А. П. Чехова «Страна бы охоты»). «Драма охоты» — история из прошлой жизни с восстаниями, радостями и преступлениями, закрутившимися вокруг девятнадцатилетней молодой женщины, А. П. Чехов написал в 1884 году, в начале своего личного пути. За детективным сюжетом повести всплывает подлинная человеческая драма, молодая царица отречения приходит к людям, испытывая на себе разрывистое влияние среди которой живет, сама становится частью этой разрушительной силы.

Фильм поставлен режиссером Эмилем Лотянином. В роли снимаются Олег Инкский и учающаяся Воронежского хореографического училища Галина Беляева.

«ОБОЧИНА» — новый широкозранный художественный фильм производственной киностудии «Беларусьфильм». Режиссер фильма Евгений Никифоров говорит:

— Сценарий Николая Кругловых и Федора Конева попытал возможностью обратиться к проблемам, давними меня волновавшим. Вступая в жизнь, каждый успевает то, что принял

называть «вечными истинами». В наше время нужно быть готовым сделать правственный выбор. «Ребята» так много узнают из телепередач, фильмов, книг, что к нам рано приходит уверенность в своей способности разобраться в самых сложных вещах. Нравование наводят на склон. Но в 18–20 лет выясняется, что мало помнить нравственные азбуку. В питании конесет гений фильма.

«ТРИ ЦИНА» — новая двухсерийная цветная широкоэкранная лента производства киноузе «Мосфильм». Кинофильм по жанру — трагедия, в центре которой — судьба простой русской женщины, прожившей трудную, полную глубокого драматизма жизнь.

Муж Магнус Выстроевой пришел с первым год войны, старший сын ее Степан пропал без вести в 1943 году. А под конец войны пришла пора проходить на фронт и Митя. Легко ли отдать последнюю свою надежду и любовь на возможную смерть? Очень легко. Требуются для этого какие-то особые человеческие качества матери.

В главной роли народная артистка СССР Нонна Мордюкова. Фильм поставлен режиссером Г. Чукрем.

«КОГДА РИДОМ МУЖЧИНА». Это фильм о любви, которая приходит к людям уже не первой молодости, затрагивающий проблему ответственности взрослых перед детьми.

В родломе, где работает врачом Дина Георгиевна Варга, мать отказалась от только что родившегося ребенка. Дина решила взять мальчика к себе. Что толкнуло тридцатилетнюю женщину на этот поступок? В главных ролях Валентина Маялина, Геннадий Сайфулин.

«ПРОКОЛНЫЙ ВАЛЬС». Этот фильм о воспитании чувства, о гражданском, привычном формировании личности.

«Последний школьный звон». Кончились детство и отчество. Кончились уроки, экзамены, учительские нотации.

«ОКТОЯБРЬ»  
26–27 января «Усатый Нань» — в 16, 17, 18, 21

«ГЕОЛОГ»

27 января «Осада» — в 14.  
«Самая честная грешница» — в 16, 18.

### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Кинотеатр «Октябрь» — киномехаников, сторожа дворника, кинотехника, фильмо-просверщницы.

Отделению Стройбанка — инженеров, техников-строителей, экономистов, секретаря-машинистку, инспектора по основной деятельности. Жилье предоставляется в порядке очереди

Городской народный суд — юристику. Обращаться: ул. Московская, 28.

Нефтепрекачивающая станция Западный Сургут — электротягасовщик по ремонту электрооборудования, машинист технологического оборудования, слесарь КИПиА линейных трубопроводчиков. Проезд авт. № 1, 2 (вахта) от остановки № 5 (вахта) автобусного комплекса в 7.10, 8.10, 10, 13.10, 14.10.

Специализированное управление № 51 — машинистом одноковшовых экскаваторов, их помощниками, машинистами роторных экскаваторов ЭТР 253, ЭТР 231, ЭР-7, их помощниками, бульдозеристами для работы на отечественной и импортной технике электросварщиков слесарей-автодизелей, электриков, электромонтажников, токарей слесарей по ремонту строительной техники, кузнецам, мелникам. (Хардтер работы грязевых), заместителя начальника ПТО, инженеров ПТО, механиков мастеров, бухгалтера-расчетчика, начальника ПО. Обращаться: ул. Белый Яр, проезд авт. № 101.

Комбинат производственных предприятий треста Запсибирэнергострой — заместителя генерального директора бухгалтера, главного энергетика старшего бухгалтера, начальника производственного отдела, инженеров ока, рабочих пилорам, слесарей, плотников-бегончиков, столяров, компрессорщиками, грузчиками-гропальщиками, газозелектрошвартовщиками, слесарями-токарями, слесарей-сборщиками металлоконструкций, крановщиками портальных кранов, электромонтерами, электросварщиками. Проезд авт. (вахта) от Жилстрой, ост. «Энергетики»; тел. 6-00 («Стройбаза»). Олимпионик предоставляет благоустроенные квартиры.

Сургутское УВР-2 — для работы на буровой машинистов (кочегаров) котельных, котельщиков по ремонту котельного оборудования, по-

## РЕКЛАМА. СПРАВКИ

ту дорожных машин, автослесаря, пилорамище, аэрозольщика, разнорабочих — женщин Жилье предоставляется по договоренности. Обращаться: телефон 5-63 «Сургут», авт. № 1 до ост. «Музыкальные училища».

Автобаза треста Сургутнефтромпромстриктор — кочегаров, шофера, слесарей-мотористов, аккумуляторщика, автомобилистов, сторожа, инженера по труду, уборщиков производственных помещений. Обращаться: ост. «Улица Терешковой».

Строительно-монтажное управление № 3 производственного объединения Сургутнефтегаз — плотников-бетонщиков, газорезчиков, слесарей-сантехников, вентильщиков, газоэлектросварщиков, рамщиков, рабочих на пилорамы, проводников, старшего инженера ПТО. Однокомплексное представление благоустроенные обще体质性的, семейные квартиры в порядке очереди. Проезд авт. до ост. «СМП-320» (территория РЭВ флота). тел. 6-07-46 (**«НИДУ»**).

Порт Иртышского пароходства — объединение представляет НАБОР на курсы рулевых мотористов с отрывом от производства. Срок обучения 3,5 месяца. Начало занятий с 1 февраля 1978 года. Выплачиваются стипендии 57 рублей и коэффициент 70 процентов. электриков-натладчиков портальных кранов. Срок обучения 1,5 месяца. Начало занятий с 15 февраля. Выплачиваются стипендии 48 рублей и коэффициент 70 процентов. На курсы принимаются мужчины, достигшие возраста 18 лет; тем. 2-49 (**«Река»**).

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в микрорайоне энергетиков на две однокомнатные в любом микрорайоне. Обращаться: ул. Республики, 70 кв. 119.

## ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометцентра, облачная погода, слабая изморозь ветер северный, 7–11 м/сек, температура воздуха днем 39–41 градус.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

ВАШ АДРЕС: 628400 г. Сургут, ул. Просвещения, 14; ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-90, зам. редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел строительства, геология бурения нефти — 3-67, отдел транспорта, сельского хозяйства и жизни национального населения — 2-89 отдел писем — 8-18, 4-75 бухгалтерия — 3-68; директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-68.